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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

 
Θέμα: Για τις ετήσιες ιατρικές εξετάσεις των Οδηγών Συρμών στη ΣΤΑ.ΣΥ. (ΗΣΑΠ–ΜΕΤΡΟ 

– ΤΡΑΜ).  

Σύμφωνα με το Π.Δ. 397/1984 (ΦΕΚ Α΄ / 20/09/1984) η ΣΤΑ.ΣΥ. έχει υποχρέωση, να 

οργανώνει ετήσιες ιατρικές εξετάσεις για όλους τους Οδηγούς Συρμών. Από τις εξετάσεις 

αυτές πρέπει να απορρέει αν ο οδηγός διατηρεί ή όχι καλή όραση, ακοή και καλή ψυχική 

κατάσταση. 

Η διοίκηση της ΣΤΑ.ΣΥ. κατά τα έτη 2020, 2021 και μέχρι σήμερα (Μάιος του 2022) έχει 

καθυστερήσει τον προβλεπόμενο ιατρικό έλεγχο των Οδηγών Συρμών. Αυτό έχει ως 

αποτέλεσμα να υπάρχει πλήθος Οδηγών Συρμών που δεν έχει προβεί στον απαραίτητο, 

από το νόμο, ιατρικό έλεγχο.  

Αυτό το ζήτημα έχει αναδειχθεί από τον Συντονιστή της Επιτροπής Υγιεινής και 

Ασφάλειας των Εργαζομένων στη ΣΤΑ.ΣΥ. (Ε.Υ.Α.Ε.), τόσο με την υπ.αριθμ. 2919 – 4/3/22 

αναφορά, όσο και με την 4327 – 4/4/22 επιστολή. Η διοίκηση της ΣΤΑ.ΣΥ. απάντησε με τηv 

υπ.αριθμ 5634 – 4/5/22 επιστολή, όπου ουσιαστικά παραδέχεται ότι δεν έχει ολοκληρωθεί 

η διαδικασία ιατρικού ελέγχου. Αυτό είναι αφενός έκνομο και αφετέρου θέτει σε κίνδυνο την 

ασφάλεια του σιδηροδρόμου. Σήμερα υπάρχει πλήθος οδηγών οι οποίοι οδηγούν χωρίς να 

έχει ανανεωθεί η άδεια οδήγησης.  

   Συνεπώς τίθεται το ερώτημα σχετικά με το ποιος θα φέρει την ευθύνη, για οτιδήποτε 

συμβεί (ατύχημα , αυτοκτονία κλπ), όταν οι Οδηγοί Συρμών υποχρεώνονται να οδηγούν 

χωρίς ανανεωμένη άδεια οδήγησης, ενώ την ευθύνη της ανανέωσης φέρει ακέραια η 

εταιρεία. 

Η ΣΤΑ.ΣΥ.  σύμφωνα με τις καταγγελίες της Επιτροπής Υγιεινής και Ασφάλειας των 

Εργαζομένων δεν έχει ορισμένη διαδικασία διενέργειας των προβλεπόμενων από το ως 

άνω Π.Δ. ετήσιων ιατρικών εξετάσεων και προβαίνει σε αποσπασματικές και πρόχειρες 

λύσεις. Έχει ζητηθεί από τον Συντονιστή της Ε.Υ.Α.Ε. με την υπ.αριθμ 15687 – 27/10/2021 

και με την υπ.αριθμ. 4323 – 4/4/22 αναφορά και μέχρι σήμερα δεν υπάρχει απάντηση από 

τη διοίκηση για τη διαδικασία προγραμματισμού . 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός ποια μέτρα προτίθεται να πάρει η κυβέρνηση έτσι ώστε να 

εφαρμοστεί το Π.Δ.397/1984 (ΦΕΚ Α΄/20/09/1984) και να υπάρξει διαδικασία 

προγραμματισμού καθώς και διαδικασία διενέργειας των προβλεπόμενων από το Π.Δ.  

ετήσιων ιατρικών εξετάσεων με σκοπό να διασφαλιστεί η ασφάλεια των εργαζομένων και 

του επιβατικού κοινού της ΣΤΑ.ΣΥ. 
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